

MASSOCARE PEG40S

DESCRIPTION

MASSOCARE PEG40S is a non-ionic o/w emulsifier. It derives from fatty acids of vegetable origin.

INCI NAME

PEG-40 Stearate



PRODUCT SUMMARY

- Physical appearance: pellets
- Function: non-ionic o/w emulsifier
- Applications: skin care, sun care and hair care preparations
- **HLB value:** 16,9
- Use Level: 3.0 5.0 % (recommended to combine with a co-emulsifier)

FEATURES & BENEFITS

- MASSOCARE PEG40S is soluble in water and ethanol, whilst it is Insoluble in mineral oil and cotton seed oil
- MASSOCARE PEG40S is compatible with most cosmetic ingredients, including non-polar and medium-polar emollients
- Formulation-wise, it shows excellent compatibility with electrolytes and it is stable over a wide pH range
- Suggested **applications** of **MASSOCARE PEG40S** include Skin Care (facial and body care), Hair Care (conditioners, masks) and Sun Care

Product information is addressed to experienced users that have a wide acknowledgment of the subject and that are able to determine on independent basis the suitability of ingredients for intended uses and ensure the compliance of legal obligations. Proper use of this information is the sole responsibility of the recipient. This information refers to the product as an ingredient, it may not be applicable, complete or suitable for the recipient's end product or application. Therefore, no part of this information is allowed to be republished. The information provided by CQMASSO is not intended and should not be considered as a license or a recommendation to infringe any patent or intellectual property rights. CQMASSO would refuse any complaints for any intermediate or end-use applications.

www.cqmasso.com/fcr

COMERCIAL QUÍMICA MASSÓ, SA

PERU
Av. J. Pardo nº 138 Of. 1402
Miraflores – Lima 18
tel: 1 446 59 08
crromero@cqmasso.com